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Frázisok . . . Frázisok.
(K. Ö.) Kötelességet teljesítünk, mikor 

utólagosan is szóvá teszszük Láng Lajos 
kereskedelemügyi miniszter a fedezetlen 
határidőüzlet ügyében tett felszólalását.

Annál inkább kötelességünk ez, mert 
a magyar sajtó, melynek 90 százaléka az 
ultramerkantilizmus érdekeit szolgálja, 
olybá veszi ezt a felszólalást, mintha ez­
zel el lenne vágva az útja annak, hogy i 
a mostani kormányrendszer mellett a 
fedezetlen határidőüzletet el lehetne tö­
rölni.

A »Tiszántúl«, mely kezdettől fogva 
derekasan vette ki a részét a börze 1 
visszaélései ellen folytatott küzdelemben, ■ 
ezután sem fog megszűnni a közvélemény ! 
figyelmét ráirányítani azokra a börzei ■ 
üzelmekre, melyek a magyar gazda bol- ' 
dogulásának állanak útjában.

A miniszteri székből hirdetett börze- 
lilozófia szerint a fedezetlen határidő- : 
üzletre azért van szükség, nehogy a 
gazda őszkor olcsón adjon túl a termésén. 
Ez az állítás nem egyébb, mint fikczió. 
Mert a fedezetlen határidőüzletnek éppen J 
az a lényege, hogy mindenkor gyakorol 
árleszorító hatást, öszszel úgy mint ta- ■ 
vaszszal. A gazda tehát bármikor értéke­
síti is a termését, a fedezetlen határidő­
üzlet révén mindig meg van rövidítve.

Ez a megrövidítés mmként 3 korona I 
körül differál. Mondjuk, hogy az ország­
ban terem száz millió mm. gabona, úgy i 

a közvetítés kerek háromszáz milliót rak ' 
illetéktelenül zsebre a termelő osztály ro­
vására, melyen állami életünk jelenével j 
és jövőjével és minden reményével nyug- ! 
szik. Ila a gazdaosztálynak háromszáz 
millióval több jövedelme lenne, mennyire 
más lenne a mi közgazdasági életünk!

Ugyancsak a miniszteri börzefilozófia ; 
szerint egy másik nagy előnye a határ- í 
időüzletnek az, hogy lehetővé teszi, hogy 
a tavaszkor az árakra vonatkozólag be- i 
folyást gyakoroljon és kellő árakat idézzen j 
elő. Hát micsoda beszéd ez? Mert szent I 
igaz, hogy befolyást gyakorol az árakra, j 
de hogy tavaszszal »kellő« árakat idézzen . 
elő, az egyszerűen nem áll.

Tavaszszal mindig roszabbak az árak ; 
és nincs oly tényező, melyre ezt a körül- ! 
ményt vissza lehetne vezetni, mint éppen ' 
csak a differencziális játék elfajulására. ; 
Ez nemcsak a gazdát károsítja, hanem I 
lehetetlenné teszi a tisztességes kereske­
delem megélhetését is. Mert senki sem 
fog arra vállalkozni, hogy őszszel meg­
vegye a búzát, azt raktározza, kezelje, 
fizesse a költségeket és a kamatokat csak 
azért, hogy a tavaszszal olcsóbban ad­
hassa el, mint vette.

A fedezetlen határidőüzlet magának 
csinálja az árakat, de mivel egy-két ezer 
ember érdeke nem az ország érdeke, nem 
lehet ilyen elveket hirdetni oly helyről, 
mely az ország érdekét tartozik első sor­
ban figyelembe venni.

A harmadik előnye az, hogy a mal­
mokat biztosítja a nagy árhullámzás ellen 
és azoknak a beszerzést kedvező feltéte­
lek mellett teszi lehetővé. Ezt már el- 

hiszszük. Csakhogy mi már régen elszok­
tunk attól, hogy a malmokat és a gazdá­
kat egy sorban lássuk küzdeni közös ér­
dekeik mellett.

A malmok átpártoltak a gazdaérdekek 
ellenesei sorába és roszabb börzeánerek, 
mint a Gelb Samuk. Érdekkörükbe be­
vonták a vidéki malmokat is, úgy hogy a 
gazda bármerre nézzen is, sehol sem ta­
lál oly intézményt, mely az ő érdekét 
szolgálná. Minden csak arra irányul, hogy 
a gazda keserves keresményétől elültessék.

Az osztalékpolitika szempontjából jó 
lehet a malmoknak a fedezetlen határidő­
üzlet, ámbár sokszor roszul spekulálnak 
és elbörzézik a hasznot és akkor kiabál­
nak állami segítségért, de hogy a jó gaz­
dálkodás javát szolgálná, azt kereken ta­
gadjuk.

Valóban nagy bátorság kell ilyen kö­
rülmények között ahhoz, hogy valaki a 
fedezetlen spekuláczió előnyét hirdesse és 
frázisokkal akarja megnyugtatni a gazdá­
kat. Mert vagy megreformáljuk a börzét 
úgy, hogy eltöröljük a fedezetlen határidő­
üzletet, vagy sehogy sem. Másfajta reform 
csak késlelteti a kérdés megoldását.

A sorozás elhalasztása.
Tudvalevő, hogy báró Fejér váry Géza 

honvédelmi miniszter az idei fősorozást már 
két ízben elhalasztotta. Legutóbb junius hónap 
2-ára tűzte ki a fősorozás idejét. Miután a 
katonai javaslatokat még mindig nem szavaz­
ták meg, mint a »Hircsarnok« értesül, a hon­
védelmi miniszter újból elhalasztotta a soro-

k „TISZÁMUL“ TÁRCZAJA.

Turbi ur keservei.
Irta: Charles Montague.

I.

Turbi ur a szokottnál későbben ébredt.
Nagyot ásított, pár perczig még nyújtóz­

kodott, aztán előbujt a párnái közül és szét­
vonta az ablak függönyeit.

— Milyen gyönyörű idő a halászatra! — 1 
sóhajtott föl. — És ilyen időben az irodába 
menjen az ember.

— Hát ne menj. — tanácsolta Turbiné 
—• irj a főnöködnek, hogy beteg vagy.

— Ne kisérts, Éva lánya!
— Vagy még jobb lesz, ha magam irok 

Asperass urnák, akkor mindjárt elhiszi, hogy 
komoly dolog történt.

— No, nem épen legtanácsosabb azt írni, 
hogy beteg vagyok . . . Csak aztán ne küldjék 
hozzám az egyleti orvost.

— Ugyan, hogy küldenék ide Varennebe, 
még ma!? Milyen gyáva vagy te! — felelte 
»Eva lánya!«

Turbi ur egy pillanatnyi gondolkodás után 
maga is belátta, hogy ez nem valószínű.

A házaspár átment a szomszéd zobába és 
Julié asszony nyomban kutatást rendezett egy 
orvosi kézikönyvben, amelyet dr. Salol, a bér­
lőjük és szomszédjuk, ott felejtett az asztalon 
az este. Turbi ugyanis földbirtokos is volt a 
hivaialnokság mellett és a birtoka épen a Marne 
folyó partján terült el, ahol két teljesen egy- ! 
formán épített nyárilak is állott: az egyik, amely­
ben ők laktak és a másik, amelyet dr. Salol- 
nak adtak bérbe.

Madame Turbi papirt, tintát és tollat vett 
elő és irt: ,

Igen tisztelt Uram!
Férjemnek egész éjszaka heves fájdalmai | 

voltak a bal lábán és reggelre ijjesztően meg- ; 
dagadt a hüvelykujja.

Mégis el akart menni a hivatalba, de ez tel­
jesen lehetetlen volt.

Általam kéreti igen tisztelt uramat, szíves­
kedjék mulasztását elnézni.

Fogadja kiváló tiszteleiem kifejezését.
Julié Turbi.

— Ez sikerült! — kiáltott föl Turbi ur' 
— Nem túlságosan komoly és mégis plauzibilis.

Ezért — jer ide! — kapsz egy csókot. Es 
most, te mintaképe a magántitkárnak, vidd a 
levelet a vasúthoz. En megtettem a köteles­
ségemet . . . értesítettem a főnökömet ... A 
hivatalos óra kezdete éppen össze fog vágni a 
horgászás kezdetével . . .

II.

Mikor Asperass ur átfutotta Turbiné leve­
lét, rögtön eszébe jutott hivatalnokának közis­
mert szenvedélye: a horgászás.

— Hm, hm, — gondolta magában, — úgy 
rémlik nekem, mintha halszagot éreznék.

Nyomban bejelentette magát a főnökénél 
és a két ur huzamosabb ideig beszélgetett a 
betegről, úgy hogy az pillanat alatt fölépült 
volna, ha hallotta volna őket.

Turbi ezalatt nagy lelki nyugalommal ült 
a csónakjában a villája előtt és horgászott. A 
derült égből ragyogó napsugarak csókolták a 
Marne siető hullámait én az órák is gyors szár­
nyakon siettek tovább. Déli harangszóra ime 
Turbi is odajött a házból és pompás hideg 
dejennert hozott magával, amelyet kitűnő ét- 
vágygyal fogyasztottak el.

Egyszerre árnyék toppant a nap és a viz 
közé. Turbi ur épen meg akart fordulni, de e
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zás idejét. Körrendeletben értesítette a me­
gyéket, hogy a fősorozás idejét »az ismert po­
litikai viszonyok következtében* julius hónap 
1-től bezárólag augusztus 29-ig terjedő idő­
tartamra halasztotta. A közigazgatási ható­
ságokat utasította, hogy ily értelemben te­
gyék meg a fősorozásra való előkészületeiket.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselöház ülése.
Budapest, május 22.

Elnök: Apponyi Albert gróf.
Az irományok előterjesztése után követke­

zik a napirend, a vita folytatása a kvótabizott­
ság kiküldése felett.

Bedőházy János: Csatlakozik Kossuth ál­
láspontjához és Rátkay határozati javaslatához. 
Sürgeti ama törvények megváltoztatását, melyek- 
a királyi döntést lehetővé teszik. A közösügyek 
föltételét, a paritást sehol sem látja érvénye- | 
sölni. Majd a horvátországi eseményekkel fog­
lalkozik és tiltakozik az ellen, hogy a Reichs- 
rathban állandóan vitassák az ottani eseménye­
ket, mert még közösügyet csinálnak belőle. A 
bizottság kiküldéséhez nem járul hozzá. (Helyes­
lés a szélsőbalon.)

Elnök: Több szónok nem lévén, a vitát 
bezárja.

Széli Kálmán beszéde.

Széli Kálmán miniszterelnök: Válaszol a 
vita során elhangzottakra. Mindenekelőtt kifejti 
a kvótaemelésnek történetét. A kormány a szá­
mítások alapján tett ajánlatot a koronának a ; 
döntésre. A Báuffy idejében a két bizottság 
nem tudott dönteni, ezt elismeri, de akkor még 
nem volt meg az átutalási eljárás. Azt vetették 
fel, hogy a törvény 10 évi megállapodást ir 
elő; hát ez nem áll, mert a törvény az időről- 
időre való megállapítást irja elő.

Barabás Béla: Határozott időre.
Széli Kálmán: Hát egy év nem határozott 

idő? A kvótát addig, míg a kiegyezési kérdé­
sek teljesen rendben nem lesznek, tiz eszten­
dőre megkötni nem lehet és nem szabad. Egyik 
szónok azt mondotta róla, hogy mindig meg­
hunyászkodik Bécs előtt. Ezt kereken vissza­
utasítja. Hát azt hiszi, hogy ha őt ez az elv 
vezette volna, a nehéz kiegyezési tárgyalások 
fáradtságos munkái eltartottak volna másfél 
évig ?

Szatmári Mór: De végre beadták a de­
rekukat.

Széli Kálmán: Ez nem áll. Tisztességes, 
becsületes munkát végzett. Kaas báró keresz­
tény államot akar. Ezzel nem ért egyet. Elve 
az, hogy az államot nem szabad egy felekezet 
alá sem rendelni.

Kaas Ivór báró: Ez a szabadkőműves 
szellem!

Széli Kálmán: Azt is mondotta róla Kaas, 
hogy pártpolitikát üz.

Kaas Ivor báró: Úgy is van!
Széli Kálmán: Hát ez ntm áll. Aki négy 

éves működését figyelemmel kisérte, éppen az 
ellenkezőjéről győződhetett meg. Hiszen minden 
ilyen eszközt kidobott kezéből, behozta a tiszta 
választásokat, a kúriai bíráskodást, etc. Hát 
ezek mind mást bizonyítanak. Az sem á(l, 
mintha ő egyoldalú politikát űzne. A kereake- 
delmet épen úgy támogatja, mint az ipart és 
gazdaságot. (Úgy van! a jobboldalon.) Első 
sorban természetesen gazdasági életűnket kell 
megszilárdítani. Rátkaynak válaszolva hosszú 
fejlegetések után helyteleneknek mondja az ő 
következtetéseit. Ami az ő passiv resistencziá- 
ját illeti, sokkal jogosabb az, mint a túloldal 
obstrukcziója. A túloldal nem akar szabad ki­
folyást engedni a parlamentáris többség szabad 
akaratának.

Sebess Dénes: Itt a magyar nemzet több­
sége, nem ott. (Ellentmondások jobbról.)

Széli Kálmán: Nem engedi, hogy ebből a 
kisebbség preczedenst csináljon, mert akkor 
minden 1—2 évben megismétlődhetne ez a do­
log. A kisebbség.. .

ulay Lajos: A nemzeti jogokért küzd.
Széli Kálmán: A kisebbség terrorizmusa 

ellen a többségnek meghátrálni nem szabad. 
Veszedelmes lenne ez a jövőre nézve. Éppen ; 
ezért nem enged, mert megakarja védeni a 
magyar állampolgárok legszebb jogát: a tiszta 
valódi pariamentárismust. Viharos taps, éljen­
zés jobbról, zajos ellentmondások, Hoch! Hoch! 
a szélsőbalon.)

Keresztény szellemet!
Kaas Ivor: Szavainak félremagyarázása 

miatt szólal M. Örömmel konstatálja, hogy a 
keresztény állameszméjében ily nagy különbség 
tan a miniszt relnök és az ő felfogása között 
s kijelenti, hogy a magyar állam akkor lesz a 
helyes irányban, midőn a keresztény szellem 
érvényesülni fog itt. (Zijos helyeslés a néppár­
ton.) A többi állításait is fenntartja.

Rátkay László: Félreértett szavai megma­
gyarázása czimén szólal fel. A miniszterelnök 
inkonzekveocziával vádolta őt, pedig pártja ne­
vében szólt s adott be határozati javaslatot. 
Állításait fenntartja, mert semmi biztosíték 
nincs arra, megtartják-e a kvótabizottságok 
a 67. XII. t-cz-et. Ajánlja határozati javaslatát.

Elnök: A vitát berekeszti. Két határozat 
javaslat van. A miniszterelnöké és a Rátkavé'

Jegyző: Felolvassa mindkét javaslatot.
Elnök: Miután a Rátkay határozati javas 

lata nem zárja ki a kvótabizoflság kiküldésit 
és halasztó hatálylyal bir csak, előbb a Rátkav 
javaslata szerint fognak szavazni és pedig 
miután 20 jelenlevő képviselő írásban kérte — 
névszerint. A szavazás az »0« betűnél fog kez­
dődni, mielőtt azt elrendelné, az ülést <? 
perezre felfüggeszti.

Szünet.
Szünet után
Elnök: Elrendeli a szavazást.
A Ház 127 szavazattal 36 ellenében Rát­

kay javaslatát elveti.
Elnök: Következik a szavazás a minisz­

terelnök indítványa felett. Húsznál több képvi­
selő névszerinti szavazást kért, valamint annak 
holnapra halasztását. Mielőtt az interpelláczióra 
áttérne, 5 perezre az ülést felfüggeszti.

Szünet.

Holló interpellácziója.
Elnök: Megállapítja a holnapi napirendet. 

Következik Holló Lajos interpellácziója.
Holló Lajos a következő interpellácziót 

terjeszti a miniszterelnökhöz:
1. Szükségesnek találja-e a miniszterel­

nök ur, hogy a most folyó küzdelemben a 
korona pártokon felüli jellege a maga érni- 
tetlenségéb.n megőriztessék?

2. Hogy minden idegen befolyás kizárá­
sával a korma a küzdelem czéljairól és a 
nemzet törekvéseiről helyesen és hűen infor- 
máliassék.

A kerületi tornaverseny.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, máj. 21.

Áldozócsütörtök ünnepén Débreczenben 
tartotta tornaversenyét Kelet-Magyarország kö­
zépiskolai ifjúsága. Ezerháromszáz aczélos karú 
magyar ifjú gyűlt össze Debreczenben s a ver­
senyen megmutatták, hogy jórészt túlzás 
mindaz, a mit az uj nemzedék degeneráiódá- 
sáról fölpanaszolnak. Olyan pecziz és igazán 
meglepő mutatványokat látott Debreczen az 
1300 magyar ifjútól, a melyek egyaránt val­
lottak testi erőre és biztos lélekjelenlétre.

Az áldozócsütörtöki verseny remek képeit 
bizonynyal sokáig fogja még szivébe vésve

pillanatban megrezzent a horog, a másik pilla­
natban pedig tánczolni kezdett a viz színén a 
dugasz . . . Turbi ur egy kapásra kirántotta a 
zsinórt a vízből: hatalmas csuka vergődött a 
horgon.

— Bravó! — kiáltott egy hang Turbi 
mögött.

Ezt a brávót azonban nyomban ijedt kiál­
tás követte, aztán tompa zuhanás, hatalmas 
locscsanás: Turbiékat is végigöntötle a felcsa­
pott hullám. Turbi ur minden gondolkozás nél­
kül a vízbe ugrott, megragadta a belépoityant 
ember kabátjat, aztán oda húzta a csónakig, 
amelybe a felesége segélyével beemelte.

— Milyen szerencsétlenség! ... Oh, a 
szegény! . . . Vidd gyorsan a házba ... és 
épen ilyenkor kell dr. Salolnak a városban 
lenni.

A reggelit és a horgot ott hagyták. Julie 
a parthoz kötötte a csónakot, Turbi pedig 
amilyen gyorsan csak tehette, a házba szállí­
totta a szerencsétlent, levetkőztette és éleszt­
getni kezdte.

Mikor Julie szintén a házba ért, ő is neki 
látott, hogy segítsen az urának valamiben. Ki­
vitte a konyhába a szerencsétlenül járt ember 
nedves ruháit, azokat kitereget e a tűzhely 
előtt. Amikor a kabátot egy székre rakta, a 
zsebből egy levél hullott a földre. Julie bele­
pillantott, aztán meglepetten rábámult és a 
férjét hivta. Szó nélkül átnyújtotta neki a leve­
let. Turbi a következőket olvasta benne:

Tisztelt orvos ur!
Legyen szives még ma, de lehetőleg nyom­

ban Varennebe, Colombier-u'cza 106. utazni. 
Egyik hivatalnokunk, Louis Turbi ur azt jelen­
tette, hogy a bal lábán megdagadt a hüvelyk­
ujja s nem jöhet a hivatalba. Kérünk rögtöni 
jelentését erről a különös esetről.

Tisztelettel
Asperras, m hivatalfőnök.

Amikor dr. Bork magához tért az ájulá­
sából, tekintete Turbira esett, aki könyörületes 
szamaritánusként reá hajolt.

— Ön megmentett engem, köszönöm.
Ho.yan érzi magát? — kérdezte a 

jószívű szamaritánus s a hangjában félelem 
reszketett.

A doktor semmit sem vett észre s így 
szólt: »Sokkal jobban, köszönöm és tudom 
mivel tartozom önnek.« ’

Ez a felelet alkalmat szerzett Turbinák 
arra, hogy puhaioiódzék. Ha a megmentett 
nem ismeri a megmentőjét, akkor Julié segít­
ségével könnyű szerrel megvalósíthatná a ra­
vasz tervét.

— Ön semmivel sem tartozik nekem, tisz­
telt páczieus; honoráriumról ne is legyen szó 
köztünk.

A honorárium szóra dr. Bork föltánász- 
kodolt.

— On talán orvos?
— Dr. Salol, — felelte Turbi hidegvérrel, 

bemutatkozva.
— Ah, kedves kolléga ur, hiszen ez csu­

dálatos véletlen játékai — Engedje meg, hogy 
én is bemutatkozzam: dr. Bork Párisból . . 
még egyszer ezerszeres köszönet! . . . Sokkal 
jobban érzem már magam . . . milyen ügyet­
len voltam, hogy elcsúsztam . . . engedje meg. 
hogy ismét felöltözzem . . . D > ejnye kérem, 
nem lenne szives nékem megmondani, hol van 
itt a Colom bier-uteza ?

— A Colombier-uícza? —ismételte Turbi, 
hogy időt nyerjen. — Az majdnem a világ vé­
gén van . . . egészen uj utcza; az idegen rá 
sem talál ... Az ön állapotában nem is en­
gedhetem önt odáig menni.

— Nagyon szives ... de dolgom van o’t 
és nem halaszthatom el: valami Turbi nevű 
emberhez kell mennem, aki beteget jelenteit. 
Hivatalos orvosi látleletet kell fölvennem a 
hajáról.

— Azért ne okozzon gondot magának, 
kedves barátom; majd én helyettesítem önt . 
ismerem azt a Tarbit.

— Ej, kedves kolléga ur, ön valóban n i- 
gyon szives; sajnos azonban, még ma kell Iá ■ 
leletet fölvennem.

— Abban nincs akadály; még ma elkfll• 
döm önnek az írást s ön az 5 órai postává 
megkapja. Kímélje magát, fogadja meg a ta
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Őrizni Debreczen városa De büszkén emle­
getheti Nagyvárad városa is. Tőlünk az állami 
főreáliskoia vett részt a versenyen, még pedig 
dicsőséggel. Általában feltűntek ifjaink erőtel­
jes megjelenésükkel, biztos fellépésükkel; sze­
reztek is három kitüntető oklevelet, dicsére­
tére az intézetnek s fáradságot nem ismerő 
tornatanáruknak, Kappel Györgynek.

A nagyváradiak érkezése.
Főreáliskolánkből 26 növendék vett részt a 

lornaversenyen Kappel György és dr. Visnya 
Aladár tanárok vezetése alatt. Szerdán a déli 
vonattal indultak s d. u. 4 órakor érkeztek 
Debreczenbe.

Az érkezőket a debreczeni főgimná­
ziumok tornaruhás növendékserege fogadta a 
vasúti állomásnál, dobszóval és trombita üd­
vözléssel. Délután érkeztek a nagyváradia­
kon kívül a hódmezővásárhelyi, kisújszál­
lási, mezőtúri, békési, csabai, Erzsébet­
városi, szarvasi, nagykárolyi, dévai, nagysze 
beni, belényesi, nyíregyházai, sepsiszentgyörgyi 
középiskolák kiküldöttei. A szentesiek, kolozs­
váriak, aradiak és deésiek este jöttek.

Valamennyien zászlók alatt, egyenruhában, 
dobpergéssel, katonás sorokban vonultak fel a 
főtéren, mindenütt nagy-nagy érdeklődést keltve 
impozáns megjelenésükkel. — Ifjaink az ál­
lami főreáliskolában kaptak szállást, étke­
zésre pedig a Bika-szállodába vannak be­
osztva.

Első nap: kivonulás.
Áldozócsütörtök délutánján, a Sporttéren 

folyt le a verseny első része. Óriási közönség 
gyűlt egybe a Sporttéren. Az előkelőségek közül 
ott voltak: Wolafka Nándor v. püspök, Kiss 
Áron ev. ref. suptrintendens, Kovács József 
polgármester, Vogel Pál ezredes, Dobieczky 
Sándor képviselő, Géresi Kálmán főigazgató, 
Bernáth Elemér kir. táblai bitó stb.

A csapatok zeneszó mellett sorban felvo­
nultak s aztán egyszerre felhangzott 1300 ifjú 
ajkáról a Himnusz, melyet az egész közönség 
felállva, kalaplevéve hallgatott végig.

A Himnuszszal kapcsolatosan egy kis nem­
zetiségi kérdés is provokálódott. Híre futott 
ugyanis, hogy állítólag a belényesi gör. kath. 
főgimnázium ifjai nem énekelték a magyar 
nemzet ímádsá át a szerdai főpróbán. A csü­
törtöki megnyitásnál annál nagyobb figyelem­
mel kisérték a belényesieket és örömmel kon­
statálta egész Debreczen, hogy nemcsak zászlaju­
kon van piros-fehér-zöld szalag, hanem 
ajkukon is igaz bensőséggel csendültek meg a 
fohászszerü szavak:

— Isten áldd meg a magyart!

A versenyek.

A versenyek szabadgyakorlatokkal kezdőd­
tek, aztán következtek a szertornázások, majd 
a versenyek és pedig magas ugrásban, suly- 
dobásban, rudmászásban, kötélmászásban, sík­
futásban, távolugrásban és stafétafutásban. Fel­
tűnést keltett, hogy több versenyben kizárólag 
debreczeniek vettek részt, aminek czélja csak 
az lehet, hogy végeredményben legtöbb egységet 
okvetlenül a debreczeni ev. ref. kollégium 
kapjon.

A nyújtón legszebb dolgokat a nagy- i 
váradiak produkáltak; a többi intézetek ifjai * 
mind körülállták reálistáinkat s igyekeztek el­
lesni pompás mutatványaik titkait, a közönség 
pedig szünet nélkül lelkesen tapsolta őket. Név- 
szerint meg kellene dicsérnünk mind a 26 ifjút. 
Legjobban kiválta azonban Böszörményi 
Árpád, Fischer Albert, Fodor Jenő, Sipos 
Sándor, Klein József, Ney Pál, Krausz Ignácz, 
Pókay Dezső. A csapat dicsérő oklevelet 
nyert.

Ugyancsak kiváltak ifjaink a főversenyben I 
is, (összetett verseny: rúdugrás és sulydobás) ■ 
különösen kitűnt Fischer Albert, a csapat pe­
dig ismét dicsérő oklevelet nyert. Végül a kö­
télhúzásban elnyerték reálistáink a harmadik 
dicsérő oklevelet, a mennyiben erős, izgalmas 
küzdelem után döntőleg legyőzték a debreczeni 
állami főreáliskolát.

Kiváltak a belényesi diákok is, a kik kö­
zül Midea Szevér távolugrásban elérte a leg­
nagyobb, 5 méter 40 czentiméteres rekordot s 
ezüstérmet nyert.

Ugyancsak a távolugrásban tűnt ki a deb­
reczeni róm. kath. főgimnázium is.

A második nap.

Tegnap délután volt a versenyek második 
napja; felvonulás és szabadgyakorlatok után az 
egyes intézetek játékokat mutattak be, majd a 
füleslabda-verseny következett. Tegnap is ki­
váltak a nagyváradi fiuk, kiket mindenkor lel­
kes tapsok jutalmazlak.

Este következeit a jutalmak kiosztása. I 
Mint előrelátható volt a programm összeállí­
tásából, első lett a debreczeni ev. ref. kol­
légium 11280 egységgel; a többinek le kellett 
maradnia.

TÁJÉKOZTATÓ.

Május 23. Jogászmajális a Püspökfürdőben.
Junius 7. A biharmegyei Casinó közgyűlése d. u. 4 

órakor.

ÚJDONSÁGOK.

Régészeti és történelmi muzeutn (Schlauch-parkJ 
nyitva mind<n vasár- és ünnepnap d. e. 10 órától fél 
1-ig és d. u. 8—5-ig 10 krért. Kedden és csütörtökön 
d. u. 8—6 óráig 20 krért. Más időben 50 kr.

Nagyvárad-Pü«pökfürd.ő-Félixfiirdő

Nagyvárad áll.
Nagyvárad-

Vásártér ind.
V.-Velencze •
Rontó >
Püspökfürdő » 
Félixfürdó

Szem élyvonat

7.33 9.50;—.— 4.44-.-, 8.58

7.20 9.31 11.42 2.08 4.37 6 28 8.54
7.84 9.47 11.58 2.24 4.53 6.44 »1»
8.02 10.141—.— 2.93 5.09 7.11 9.2»
8.07 10.19—.— 2.44' 5.14 7.14 9.84
8.24 10.37 -.- 2.58Í 5.31 7.18 9.51

Félixfürdö-Püspökfiirdö-Nagyvárad

Az indulási és érkezési adatok közép-európai 
időre vonatkoznak. Az esteli 6 órától reggeli 5.53 per- 
czig terjedő idő fekete számokkal van jelölve.

S z e m f 1 y von a t

Félixfürdö ind. 8.B0 10.42!— 3.— 5.34 7 20 9.58
Rontó » 8.37 10 49;—. 305 5.41 7.25 10 00
Püsp. fürdő ind. 8.48; 11.00—.— 3.11 5.51 7.31 -.-
V.-Velenc<e » 9.0-4 11.16,12.00

9.22 11.34 12.16

3.27 6.08 7.47Í10.18
Nagyvárad- 

Vásártér érk. 3.45 6.24 8.05 10 80
N-.várad áll. érk. —.— 111.27 - .— 6.18 -.-110.28

* Schlauch bibornok emléke a Poli- 
klinikán. A b. e. Schlauch bibornok több or­
szágos egyesületnek volt elnöke, védnöke. Ne­
vezetesen védnökhelyettese volt a Budapesti 
Poliklinikai egyesületnek, melynek közgyűlését az 
ő ékesen szóló ajkai nyitották meg évről-évre 
A tegnapi közgyűlésen Apponyi Albert gróf, e 
humánus egyesület elnöke emlékezett meg meg­
nyitójában a bibornokról a következő kegyele- 
tes szavakban: A Budapesti Poliklinikai Egye­
sületnek hagyományai és szellemi kincsei közé 
tartozik boldogult védnökhelyetlesünk, néhai 
Schlauch Lőrincz bibornok elnöki megnyitóbe­
szédeinek gyöngysora. En ezt a hagyományt 
folytatni ez alkalommal nem szándékozom s 
csak néhány nagyon rövid szót kívánok mon­
dani a közgyűlés megnyitásául. Meg is mondom 
e tartózkodásomnak nyitját. Néhai védnökhe­
lyettesünknek szájából úgy egyéniségénél, mint 
egyházi állásánál fogva mintegy felsőbb hata­
lom szentesítése és áldásaként hangzott az igf, 
amelylyel egyesületünknek czéljait előadta, ma­
gasztalta a annak felkarolására buzdított.

nácsomat, utazzék rögtön Párisba . . . még 
sürgős szüksége van pihenésre.

— Hát jól van! — mondta a doktor. — 
Kérem, vegye magához ezt a levelet és vizs­
gálja meg jól azt az embert. Valami hivatalnok 
az, aki megda adt hüvelykujjának ürügye alatt a 
napot lopja . . . csak ne engedje magát lépre 
vezettetni és legyen szigorú.

— Mindenesetre . . . Megbizhatik bennem, 
kolléga ur.

Ismételt hálanyilatkozatok közt a két ur 
elvált egymástól.

IV.

Ugyanaz nap a valódi dr. Salol Párisba 
utazott s egy vaságyat vásárolt a vendégszobája 
számára, amelybe egy érkező barátját akarta 
beszállásolni. Az ágyat nyomban a vasúthoz 
vitette s a deli vonattal visszautazott Va- 
renneba.

Amikor olt megérkezett, átadta a szál­
lítójegyet egy hordárnak és hangosan ismételte:

— Tehát azonnal elhozza dr. Salol- 
hoz, — Co.ombier-utcza 106. Turbi ur 
mellett!

Egy ur, aki éppen a vonatba szállt, meg­
hallotta e szavakat és eddig is bosszús arcza 
még bosszúsabb kifejezési öltött. Ez az ur dr. 
Bork volt, aki épen Párisba készült vissza­
utazni, de most mit sem törődve a vonattal, 
meg a saját állapotával, odaugrott dr. Salol- 
hoz és megragadta a karját.

— Nono! Mi lelte?! — kiáltott fel Salol 
haragosan. — Azt hiszi, olyan kellemes, ha a 
hüvelykujjamon tánczol, maga mamlasz!

— Haha! Persze, a hüvelykujja! Beteg! — 
Ugy-e, Louis Turbinák hívják önt?

— Az meglehet.
— Colombier-utcza 106. szám alatt la­

kik .. .
— Az is meglehet. De elkészült már a 

kérdéseivel ?
— El! Majd nemsokára hallani fog ró­

lam! . . .
— H szen ez az ember őrült, — gondolta 

magában dr Salol és baráti hangon igy szólt:
— Ha hallgat a tanácsomra, vegyen hideg 

zuhanyt.
Dr. Bork épcn heves feleletre készült, 

amikor kiáltás hangzott fel:
— Tessék beszállani Pária felé!
Dr. Bork szinte magán kívül beleugrott az 

első kocsiba s mialatt a vonat elindult, dühös 
arcza megjelent az ablakban s a meglepett dr. 
Salolt az öklével fenyegette, amíg csak el nem 
tűnt a vonat.

Eközben Turbinák természetesen elmúlt a 
kedve a horgászástól, de a nap mégis kelleme­
sen múlt el; hogyne, hiszen olyan pompásan 
feiüllették az idegen orvost

Vidáman utazott Turbi másnap Párisba. 
Amikor a hivatalába lépett, még szükségesnek 
vélte egy kissé sántítani, annál is inkább, mert

i
3

I

I
I
I

í

I
I

a főnöke szokás ellenére már ott volt s őt 
azonnal a kü ön szobájába hivatta.

Némi kellemetlen érzés mégis bántotta 
Turbit, ami rémületté fokozódott, mikora főnöke 
rá támadt:

— Mégis csak ki kell kérnem magamnak, 
hogy a megbízottunkkal szemben bzonyos 
urak megfeledkeznek a kellő tiszteletről . . . 
Nem elég, hogy ön betegséget szimulál, még 
durván bánik is dr Borkkal ? Az az ember 
magán kívül volt a fölháborodástől, amint teg­
nap este jelentést tett nekünk . . . Mindent 
megmagyarázott ... Az ön dagadt hüvelykujja 
csak mese! . . . Sőt ön otthon sem volt! Vi­
gyázzon magára! ... Ha az ilyesmi még egy­
szer ismétlődik, azonnal felfüggesztem a hiva­
talától! . . .

Turbi — immár minden sántitás nélkül 
— úgy elpárolgott a főnök szobájából, mint a 
kámfor.

Amikor ismét asztalához ült, látszólag 
belemélyedt a munkába, voltaképpen azonban 
azon törte a fejét, hogyan tehetett dr Bork 
olyan jelentést, amely tökéletesen megegyezett a 
valósággal ?

A feleségével is részletesen megvitatta az 
érthetetlen problémát, amelyet soha sem tud­
tak megoldani s be kellett látniok, hogy semmi 
sem marad megtorlatlanul a földön.
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• Sipos Orbán ünneplése. Nagyvárad és 
Biharmegye tanítósága ünnepre készül. A kir. 
tanfelügyelő névnapjának egyik impozáns része 
lesz a »Tanítói Kör» diszgyülése, mely a kör 
helyiségében folyó hó 24-én d. u. fél 6 órakor 
lesz megtartva, s melyre az ünnepeltet kül­
döttség hívja meg. A gyűlésről az elnökségtől a 
következő meghívót vettük: Tisztelt kartársak! 
Tanítói körünknek ez időizerint nem lévén 
elnöke, — alulírottakra mint alelnökökre há­
ramlik a kedves kötelesség, hogy a kör tagjait 
a szokásos Orbán napi diszgyülésre meghÍv­
juk. Kérjük tehát a kör tagjait, szíveskedjenek 
folyó hő 24-én, azaz vasárnap délután fél 5 
órakor a kör helyiségében. (Közs. polg. fiúiskola 
földszint) tartandó diszgyülésen megjelenni. 
Nagyvárad, 1903. május 22. Ozv. Rechtné- 
Bauer Zsófia, Vaday József alelnökök.

* Gyorsíró-előadás. Érdekes szabadelő­
adást tartott szerdán d. u. 6 órakor a Keres­
kedelmi és Iparkamara termében dr. Fabró 
Henrik, az Országos Gyorsíró egyesület elnöke, 
aki a Búd. Tud. megbízásából a megyei közgyű­
lés alkalmával városunkban időzött. Előadásá­
ban a gyorsítási rövidítéseket a lélektan alap­
ján fejtegette és a példákat melyeket a hallga­
tókkal oldatott meg, táblán illusztrálta. A szép 
számmal megjelent hallgatóság mindvégig a leg­
nagyobb figyelemmel hallgatta az érdekes elő­
adást, melynek befejezésével Stauber József 
főreáliskolai igazgató, a nagyváradi gyorsíró 
egylet elnöke, szép szavakban 'közönte meg dr. 
Fabrónak előadását. Előadás után a gyorsírók 
Fabró tiszteletére szükebb körű társasvacsorára 
gyűltek össze.

* Az uj gör. keleti román püspök. Az 
aradi gör. keleti egyházmegye uj püspöke: 
Bapp I. János már elfoglalta püspöki székét 
s átvette az egyházmegye kormányzatát. Bi- 
harmegyét és Nagyváradot is érdekli a főpap 
székfoglalása, amennyiben Biharmegye és Nagy­
várad szintén az aradi egyházmegye kebelébe 
tartozik. Az uj püspök tegnap a vármegye 
és a város törvényhatóságához a következő le­
velet intézte:

Nagy várad város tek. törvényhatóságának.

Miután ő cs. és kir. apostoli Felsége, leg­
kegyelmesebb urunk és Királyunk f. évi márczius 
hó 27-én kelt legfelsőbb elhatározásával az egy­
házmegyei zsinat részéről f. évi január hó30-an 
(február 12-én) az aradi gör. kel. román egy­
házmegye püspökévé történt megválasztásomat 
legkegyelmesebben megerősíteni méltóztatott s 
miután a nagyszebeni érsek metropolita Ur 
által f. évi április hó 23-án (május hó 6 án) 
püspökké feiszentelteltem, mai nap pedig a 
kiküldött roelropolita-mandatárius által egy­
házmegyémbe ünnepélyesen beiktatva lettem 
hivatalos működésemet, mint az aradi gör’ 
kel. román egyházmegye püspöke ugyancsak a 
mai nap tényleg megkezdettem.

A midőn erről a tek, törvényhatóságot 
szives tudomásul vétel végett értesíteni szeren­
csém van, kérem egyszersmind, hogy főpász­
tori hivatásom teljesítésében a vallásosság, er- 
kölcsiség és művelődés emelése és terjesz­
tésében becses támogatásával megtisztelni szi- 
vesktdjék.

Melyek után kiváló tiszteletem nyilvánítása 
mellett maradtam

Aradon, 1903. május 4/17-én.

Papp I. János, 
aradi gör. kel. román püspök.

* Lövöldözés a Körözsparton. Tegnap este 
9 óra tájt egy több tagból álló illuminált társa­
ság a Köröz parton flober-fegyverből lövöldözött. 
Egyik lövés a Szt. János-utcza 32. számú ház 
kapuja felső ablakán át csapódva a szemben­
iévé 29-es számú ház külső ablakát álütötte s 
a függönybe fennakadt. A rendőrség már nyomá­
ban van a tettesnek, de kíméletből elhallgatjuk 
a nevét.

* Ritoók Zsígmond a felolvasó asztalnál. 
A Nagyváradi Jogászegyletben ma délután 5 
órakor olyan felolvasás fog elhangzani, mely a 
felolvasó illusztris személyénél fogva országos 
érdeklődésre tarthat számot. Ugyanis Ritoók 
Zsigmond Ítélőtáblái elnök, a magyar jogász­
világ egyik kitűnősége és közbecsülésbeu álló 
kiváló tagja fog felolvasást tartani »sí törvény­
télen gyermekek jogi helyzetéről*. A felovasás
— mely iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul
— mint említettük — a törvényszéki palota 
első emeleti tanácstermében fog megtartatni s 
azon az egyleti tagokon kívül vendégeket is 
szívesen lát az egyesület.

* Egy derék iparos polgár halála. Rész­
véttel értesülünk egy derék iparos:Sávéi János 
kovácsmester haláláról. Az elhunyt ezelőtt 
hónapokkal szerencsétlenül járt; egyik temet­
kező intézet kocsija ráesett, amitől súlyos 
belső sérüléseket szenvedett. Azóta állandóan 
gyengélkedett, mig a csütörtökre virradó éjjel 
1 órakor szerető családja s ösmerős^i fájdal­
mára megszűnt élni. Halálát nején kívül 
leánya Antónia és férje Roschlapil Károly, 
továbbá Gusztáv, János és Anna gyermekei gyá­
szolják. A temetés tegnap, pénteken délután nagy 
részvét mellett ment végbe. A gyászszertartást ! 
Dénes János tb. kanonok, esperes-plébános 
végezte segédlettel. A koporsón szebbnél-szebb j 
koszorúk voltak. — Béke poraira!

* A bor- és himdó a városoké. A vidéki | 
városok uj jövedelmi forrásáról — mint érte- I 
sülünk — a belügy- és a pénzügyminisztérium 
között megindult tárgyalások sikerre vezettek 
és Lukács László pénzügyminiszter legközelebb, 
ha erre a parlamenti viszonyok alkalmasak 
lesznek, törvényjavaslatot nyújt be a képviselő­
házhoz, amelyben a bor- és husfogyasztási 
adók átengedtetnek a városoknak azok köz­
igazgatási és kulturális terhének apasztására.
fi * Luczernatolvaj huszárok. Tegnapelőtt 
este 10 óra tájt a város tulajdonát képező 
úgynevezett újvárosi kaszálón Murányi József 
és Lukács Tógyer mezőőrök luczerna lopáson 
értek három pongyola öltözetben levő huszárt. 
Kettő elfutott, egyet azonban lefogtak és három 
megtelt zsákkal egyetemben a rendőrségre szál­
lították. Az elfogottról a rendőrség megállapí­
totta, hogy Horváth Károly második ezredbeli 
honvéd huszár; vallomása szerint O.áh Sát’dor 
ős Balogh János nevű társával együtt lopta a 
luezernát. A tolvaj huszár átadatott az érte 
ment őrmesternek, összes nyomozati iratok meg­
torló intézkedés végett a polgármesterhez még 
tegnap felterjesztteltek.

* Agyoncsapta a villám Még nem követ­
keztek be a nyári zivatarok s máris villám­
csapásról értesíti lapunkat vaskóhi levelezőnk. 
Panda Ztkariné szül. Bottá Nyika több falu­
belijével igyekezett a zivatar elől a mezőről 
haza Kiskóh közs-gbe. Egy óriási villámlás 
földre sújtotta mindannyit, de a többiek később 
magukhoz tértek s egy kis kábuláson kívül 
egyéb bajuk nem volt, Pandáné azonban össze­
égve, élettelenül feküdt az ut porában, agyon­
csapta a villám.

Letartóztatott pénzhamisítók. Az Osz- 
trak-Magyar Bank szegedi fiókintézete, amióta 
a veszedelmesen elterjedt bnttania ölkoronások 
és forintosokat felfedezte, éber figyelemmel ku­
tatott az ügyes utánzatok eredetének kiderítése 
végett. Tegnap az Osztrák-Magyar Bank szegedi 
fiák pénztáránál egy kopottas ember jelentkezett 
és papírpénzért ötkoronásokat kért megjegyezte 
hugy egészen uj, legújabb veretű ötkoronásokat 
klvá,n.- A, P^ztarnok,iak feküot ez a kívánság 
annál inkább, mert az illető egészen uj ölko- 
ronásokat kért és telefonon értesítette a rend­
őrséget, hogy egy gyanús alak van most a 
pénztár előtt, akinek valószínűleg pénzham.si- 
tókkal van összeköttetése. A rendőrségről két 
detektív sietett a bankba, akika gyanús alakot 
nyomban letartóztatták ős Rainer József főka­
pitány elé állították. Kiderült, hogy Kovács

az ügyészségre ki-

a nagyváradi állami

most jelent meg 
A köröző-levél így

Boldizsárnak hívják ős régi emlékek fűzik 
, rendőrséghez. Kovács azt állította, hogy ő nőn?"1 
j hamisítók számára akarta megszerezni az m 

koronásokat, de azon czélból, hogy mikor » 
hamisítás megtörténik, a bizonyítékokkal nyom 
ban átszolgáltassa a tettest is. Ezután elvezette 
a rendőröket az Alföldi-utcza egyik háráh? 
ahol Papov Szávó gyulai ember lakik s ahol 
fából való mintát találtak, amelynek két lan 

1 jára az ötkoronás két oldalának lenyomat 
volt bevésve. Ezenkívül találtak ott ginszön - 
vényt és különféle ólommintát. Popov termő 
szelesen tagadta, hogy ő hamisítás czéljaira 
használná ezeket a kezdetleges eszközöket 
Rögtön letartóztatták és ... 
sértők.

* Óvónői kinevezések. A vallás- és közok­
tatásügyi m. kir. miniszter
kisdedóvodákhoz Reinhardt Mária és Báss 
Vilma okleveles kisdedóvónőket óvónőkké ne­
vezte ki.

* Meglopott cseléd. Illés Mária gyanjui 
illetőségű cseléd ezelőtt 3 héttel behozta gyér 
mekét Nagyváradra, hogv a lelenczházba el­
helyezze. Az állomáson Pető Julcsa kismarjai 
illetőségű 30 éves rovott múltú csavargónő 
ajánlkozott, hogy a gyermeket örökbe fogadja;

I
raajd aztán, hogy ajánlatával kudarezot vallott’ 
Illés Máriának az állomáson hagyott 
összes ruhanemű magához kaparintotta és 
odébb állott. A károsult nő tegnap az utczán 
felismerte a tolvajnőt, kit azután a rendőrség 
le is tartóztatott és átadott az ügyészségnek.

* Korn Ar.ur körözése. A szegedi ki- 
rályi ügyészség körözőlevele Korn Artur ellen, 
akit tudvalevőleg izgatás miatt elítéltek s aki’ 
megszökött a büntetés elől, 
a Rendőri Közlönyben 
hangzik;

Izgatás vétsége miatt jogerősen elitéi 
Korn Artur ismeretlen illetőségű egyén a bün­
tetés végrehajtása elől megszökött, miért is 
ellene a B. P. 515. §-a alapján a nyomozólevél 
kibocsátását rendelem el. Felhívom tehát az 
összes bírói és közigazgatási hatóságokat, hogy 
aj elítéltet az alábbi személyleirás alapján ha­
tóságuk területén nyomozzák és kózrekerülés 
esetén tartóztassák le s a legközelebbi királyi 
járásbíróság vagy királyi ügyészség fogházába 
szállítsák és erről az alulírott királyi ügyészt 
értesítsék. Személyleirása: illetőségű helye: is­
meretlen, kora: 51 év körüli, vallása: római 
kath., állapota: nős, testalkata: közép,homloka: 
rendes, haja: vörös-szőke, fehéres, szeme: ké­
kes-zöldes, szája: rendes, arcza: hosszas, orra: 
rendes, arezszine: egészséges, anyanyelve: né­
met, különös ismertető jele: hosszú hajával 
egy művészre emlékeztet, göndör és fürtös. 
Legutóbbi lakhelye: Nagy-Kikinda, 6529/903. 
Szeged, 1903 évi május hó elsején. Királyi 
ügyész.

♦ Megdézsmált dohánytőzsde. Áldozócsü­
törtökön délben 12 és 2 óra között a posta­
igazgatóság épületében a kapubejárat alatt levő 
dohánytőzsdét, az egyik ablak betörése után 
valaki megdézsmálta. Káros állítása szerint az 
ellopott dohányneműek értéke 200 korona. Nyo­
mozás folyamatban.

* Eltűnt boj árfiu. Jánosdán legeltette a 
malaczokat Gretas F.óra 13 éves csűrhés boj­
tár. A napokban azonban eltűnt s a leggyor­
sabb kutatásnak sincs eredménye. Körözését 
elrendelték.

* Találtak tegnap virradóra a Vámháx 
utcza egyik árkában egy zsákot, benne egy 
nyers kecskebőrt azonkívül 11 élő és 9 meg­
fulladt csirkét. Ha tulajdonosuk ma délig nem 
jelentkezik, a csirkék és kecskebőr elárverez- 
tetnek. Találtak azonfelől egy doboz rajzesz­
közt. Átvehető a rendőrség 4-i; számú szo­
bájában.

x Jó tanács. Mindazoknak, kik pázsitot 
akarmk létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be 
Mauthner Ödó'ncsász. és kir. udvari magkeres­
kedéséből Budapesten a »Sétatéri» vagy a 
»Margitszigeti« fümagkeveréket. Ezeket már 29
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^vrt szállítja Mauthner Budapest és a Margit­
sziget oly bámulatra méltó és gyönyörű séta­
terei részére. 158. 

ság tanainál, Karger Sándor vendéglős urnái 
és Kimpán Lőrincz kir. törvényszéki ka­
pusnál.

hangjával pompás, de ízléstelen ruháival, pajkos, 
de kifejezéstelen játékával lepett meg bennün­
ket. —08.

x Nyári kerthelyiség. A n. é. közönség 
szives figyelmébe ajánljuk Fülöp István jó hír­
névnek örvendő szállodáját és vendéglőjét, úgy­
szintén a mai kor igényei szerint átalakított 
Kerthelyiségét, mely az indóház mellett van. 
jó, magyaros konyhájáért és tisztán kezelt bo­
raiért mindinkább elismerést érdemel. Szolid 
és pontos kiszolgálás minden tekintetben biz­
tosítva van. Különös gondot fordít szállodájára, 
melynek szobáit egészen újonnan renováltatta 
s azt a legjolányosabb árban bocsátja a t. utazó 
közönség rendelkezésére. Kerlbelyiségéhen na­
ponta egy jól szervezett czigánybanda szórakoz­
tatja a m. t. vendégeket.

x Figyelmeztetés Saját érdekében cse­
lekszik mindenki, ha a villamos berendezések- ■, 
ről a Nagyváradi Műszaki Villamos Válla- 
lattól (Kert-utcza 81. szám, Auer üzlet) költ- : 
ségvetőst kér, mely a legalaposabban és telje- ' 
sen díjmentesen állittatik ki a n. é. közön­
ségnek. Csillárok részletfizetésre is kaphatók.

MULATSÁG.
~ i

A mai jogászmajália.

A mai nap folyamán lecsillapodik a Bob- 
htccz, senki sem törődik azzal, hogy mi törté­
nik az or zággytilésen, avagy azzal, hogy lesz-e 
Tisza Istvánból miniszterelnök; arra meg 
épenséggel nem gondolnak, hogy mit fog hol­
nap össze handa-bandázni Bokányi vezér, egy 
kérdés forog ma szőnyegen, a zárt társaságok­
ban. úgy mint a nyílt tereken és ez az, hogy 
jól fog-e sikerülni a mai jogászmajális ?

Erre pedig igen jó jelek a következők:
Nro 1. Megjelenik a majálison Nagyvárad 

összes s Biharmegye számos messze földön 
híres szép leánya s asszonya.,

Nro 2. A jogászok híresek a mulatságok 
rendezéséről. A római jog aludhatik a köny- 
vespolcz valamelyik zugában akármeddig, de 
ők azért nem hagyják jussokat a parketten 
Most is a rendezőség a vendégek kényelme 
biztosítása végett különvonaton hozza haza a 
vendégeket hajnalban. Zenét Bura Karcsi zene­
kara szolgáltatja.

No. 3. A jogászmajálisokon ki van zárva 
a petrezselyem árulás. A jogászok oly nagy 
gárdája vonul fel a parkettre, hogy szünet 
nélkül foly a táncz hajualhasadíáig, vonat­
indulásig.

Sib. s4b.
*

A kath. jogakadémia polgársága ma tar ja 
a kies Püspök fürdőben nyári tánczmulalságát. 
A majális minden tekintetben mélió lesz az 
eddigiek jó hitéhez. Belépődíj két korona. Ej- 
fplután különvonat hozza be a városba a kö­
zönséget. A vacsorát szünetben Szálkay für­
dővendéglős szolgáltatja, mig muzsikálni a 
Bura banda fog.

Állami alkalmazottak majálisa. A 
magyar állatni alkalmazottak országos nyug- 
dijpótló Egyesületének nagyváradi fiókbstülete 
1903. évi junius hó 1-én, Pünkösd másodnap­
ján, a »Karger mulató« helyiségében részben 
ez egyesület özvegy és árva-alapja, részben a 
fióktestület házipénztára alapja javára nem­
közi világpostával egybekötött zártkörű nyári 
tánczvigalmat rendez. Belépti díj: Személy­
jegy 1 kor. Család jegy (3 szem lyre) 2 kor. 
Felülfizetések a jótékonyczélra való tekintettel 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz­
tatnak. Jóhirü zenekarról gondoskodva van. A 
meghívó kívánatra előmu'atandó. Kezdete este 
8 órakor. Jegyek válthatók a rendező bizott-

EGYESÜLETEK.

A Casinó közgyűlése. A »biharmegyei ■ 
és nagyváradi nemzeti casinó« folyó 1903-ik 
évi junius hó 7 ik napján — az egylet helyisé­
gében — délután 4 órakor tartandó évi rendes 
közgyűlésére — az egyleti tagok tisztelettel 1 
meghivatnak. |

A közgyűlés tárgyai: 1. Az újonnan al­
kotott s a m. kir. belügyminiszter ur által jó­
váhagyott alapszabályok előterjesztése. 2. A j 
választmánynak jelentése az 1902. évi zárszám­
adásokról, s az 1903. évi költségelőirányzat­
ról. 3. Esetleges indítványok tárgyalása. A 
tisztviselői karnak leköszönése. 5. Az alapsza­
bályok értelmében a közgyűlés további vezeté­
sére: elnök és jegyző választása. 6. Az alapsza­
bályok értelmében a tisztviselői karnak megvá­
lasztása s a választmánynak választás utjáni 
kiegészítése. N gyvárad, 1903. május hó 21. 
napján. Gziffra Gerő, e. alelnök.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR j
Szombat: Bob herczeg.
Vasárnap: délután Gyimesi vadvirág, este 

Bob herczeg, (búcsuelőadás)

A szezon vége. A színházi szezon ma 
és holnap zárul. Két napig játszanak még a 
Szigligeti-színházban s hétfőn délelőtt tiz óra­
kor vonatra ül a színtársulat s megy Gyulára, 
hol kedden már kezdődik a szezon. A nagyvá­
radi szezon legdiadalmasabb darabja kerül 
színre a két utolsó estén; mely aránylag a 
budapestinél is nagyobb sikert aratott Nagyvá­
radon s valamivel több mint két hét alatt 
tizennégy előadást ér a holnapival. Ma, szom­
baton este Parlagi Kornélia játssza Bobot s 
Haller Irma Anniét, holnap vasárnap Haller 
Irma lesz Bob s Parlagi Kornélia Annie. Va- j 
sárnap délután B. Ruzsinszky Ilona búcsúzik < 
a Gyimesi vadvirág ban s mellette T. Pogány j 
Janka, Benkő Jolán, Agnelly Irén, Bérczy, Bog­
nár, Szatmáry, Horváth, Sziklay. Dési játsszák 
a hires népszínmű főszerepeit.

A vendég Bob. Csütörtök este váratlan 
meglepetés varia a színházba érkező közönsé­
get. A fekete tábla ott hirdette a foyerban, 
hogy: Parlagi Kornélia betegsége miatt Bob 
herczHget ma Gyárfásné Lónyay Piroska, a 
budapesti uj színház szunreitje fogja játszani. 
A vetélkedő nagy Bob láz közepeit nagy érdek­
lődéssel néztünk a vendégjáték elé, a mi nem 
is maradt tanulság nélkül . . . Azonban mi­
előtt e kellemetlen tanulságról beszélnénk, 
mondjunk köszönetét Lányai P.roska úrnőnek 
először, hogy kisegítette Somogyi igazgatót, má­
sodszor, hogy megtanított arra, hogy becsüljük 
meg a mi kél szubretíünket, — mert nagyon 
is megérdemlik.

Eddig is láttuk már két alakban Bob her- 
czeget s tág tér nyílt a vitatkozásra, hogy 
melyik a jobb (?) s meg is indult a páholytól 
a karzatig a nagy, szenvedélyes vita — pedig 
hát mindakettő jó, megmutatta ezt a csütörtöki 
vendég. Van nekünk egy poetikusan stilszerü 
kedves kis Bob herczegünk, akinek az alakja, 
alakítása Marlos csengő rímeivel és Huszka 
édes melódiaival tökéletes harmóniába olvad: a 
kis Haller Irma és pajkos, eleven csengő 
hangú Bobunk: Parlagi Kornélia; akik a két 
ellenkező zsánerűén a legjobbat adiák. Erről 
győz meg a csütörtöki vendég, aki felfogásbin, 
öltözködésben és előadásban a már elmondott 
tanulságra adott alkalmat. Kicsi, de iskolázatlan

Szigligeti-Színház
Kolyömám 241.

Ma szombaton, 1903. májas 23-An:

BOB BERCZEG.
Operette.

SZEMÉLYEK.

A királynő — — — — 
György herczeg, a fia (Bob 

herczeg) — — — — 
Victória, herczegnő— — — 
Lord Lancaster, gárda kapitány 
Pomponius, a herczeg nevelő e 
Hopmester — — — — 
Tom bátya — — — — 
Plumpudding, borbély — 
Annie, Tom leánya — — 
Testőrhadnagy— — — — 
Tánczmester — —- — —

T. Pogány Janka

Parlagi Kornélia 
Agnelly Irén 
Békefi Lajos 
Bérezi Gyula 
Szathmáry Árpád 
Perényi József 
Horváth Kálmán 
Haller Irma 
Deésy Alfréd 
Sziklai Miklós

HBLiYAKAK t Nagypáboly 7 ti. ■ .uszinti és első 
emeleti páholy rt frt. Másodemeleti oly 4 forint. 
Zsölye 1 frt 50 kr. Körszék 1 frt 20 kr., Támlászék, 1 
frt. Erkély illés 1-sö sor 00 kr., közép 2-ik sor 50 kr. 
Erkélyülés oldal 2-ik sor 40 kr. II. emeleti zártszők 
80 kr. Földszinti állóhely 50 kr., Diák és katonajegy 

a földszintre 80 kr. Karzati állóhely 20 kr.
Egy szinlap 1O kr.

Jegyek előre válthatóka színház jobb oldalán, a bér­
házzal szemben, d. e. 10 tői 12 óráig, d. u. 3-tól 

5-ig. Esti pénzlárnyitás 7 órakor.

A holnapi előadásra jegyek már d. u. 3. órától 
előre válthatók.

Kezdete fél 8 órakor, vége 10 órakor.

Holnap vasárnap, május 24-én:
Délután 3 órakor fél helyárakkal:

A gyimesi vadvirág.
Népszínmű.

Este 71/, órakor u'olsó előadás rendes 
helyárakkal:

BOB HERCZEG.
Ope ette.

Igazságszolgáltatás.
A Tisza Rakovszky-párbaj.

Az országgyűlés uj palotáját nagyon éle­
sen kritizálták annak idején, amikor a beköl­
tözés alkalmával a képviselő urak a sok ajtó 
között nem találták meg a ház termébe ve­
zetőt.

A vita, amely e miatt folyt, szólásra bírta 
Bdkovszky Istvánt is, aki éles hangon bírált 
és vádolt, többek közt néha gróf Tisza Lajost 
is. Az elhunytnak védelmére kelt unokaöcscse, 
gróf lisza István, ds védelmére Rakovszky szt - 
mélyeskedések által válaszolt, mire gróf lista 
István provokálta Rakovszky Istvánt. A pár­
bajt a segédek, báró Üchlritz Zsigmond, Ku­
bik Bála, gróf Wilcsek Frigyes és gróf And- 
rássy Gyula, igen súlyos feltételekben állapí­
tották meg: »C ukló bandázzsal, a végkimerfi- 
lésig, szúrás megengedve.«

E miatt a párbaj miatt vonta felelősségre 
a bünte'.őlörvényszék az az affair» hőseit.

A felek egybehangzó előadása szerint a té­
vedésen alapuló támadást a társadalmi szo­
kások szerint csakis párbajjal intézhet­
ték el.

— Ki sebesült meg? — kérdezte az 
elnök.

— Rakovszky István.
A seb azonban nem volt súlyos termé­

szetű.
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A bíróság, tekintettel arra, hogy gróf 
Tiua latrán volt a kihívó fél, 5 napi állam­
fogházra ítélte őt, Rakovszky Istvánt pedig 4 
napi áilamfugházra.

Az ítélet jogerős.

herczegnőnél. O Felsége bajor ezredének 
tulajdonosi egyenruháját viselte a Hu- 
bertus-rend szalagjával. Miután a király 
visszatért a Hofburgba, csakhamar fogadta 
a régens-herczeget, ki osztrák-magyar tüzér­
ezredének egyenruháját viselte a Szent 
István-rend szalagjával. A régehsherczeg 
este 8 órakor visszautazott Münchenbe.

Bécs. május 22. A király május 28-án 
reggel a brucki táborba utazik csapat­
szemlére és 29-én délben ismét vissza­
érkezik Bécsbe. (M. T. I.)

A képvhelóházból.
Budapest, máj. 22. (Saj. tud. táv.) 

Holló Lajos az ülés végén beterjeszti 
interpelláczióját. Szerinte Apponyi Albert 
gr. mellőzésével nem esett ugyan csorba 
az elnöki méltóságon, mert az sérthetet­
len, de az ellenzék nem fogja tűrni, hogy 
a korona belevonassék a pártküzdel­
mekbe. A történtek oka az, hogy a 
kormány helytelenül informálta a királyt. 
A magyar nemzet a Habsburgok alatt 
folytonosan küzd jogaiért s e küzdelmet 
folytonos sérelmekkel szitják: mert most 
is a pécsi honvéd dandár parancsnokot, 
mert a templomban leintette a Gotter- 
haltét, nyugdíjazták.

Holló interpelláczióját kiadták a mi­
niszterelnöknek.

Ezzel az ülés véget ért.

Képviselőjelöltek.
Budapest, május 22. (Saját tud. táv.) 

A dobrai kerületben Farkas Béla dévai 
ügyvédet jelölték egyhangúlag, a nógrádi 
kerületben pedig Rónai Mihályt és Petényi 
Lászlót függetlenségi programúimat, Szon- 
tágh Antalt pedig szabadelvű program­
mal jelölték.

A horvát zavargásokról a 
Reichsrathban.

Bécs, május 21. (Saj. tud. távir) 
Biancini képviselő a Reichsrath mai 
ülésén a horvát zavargáokról s már na­
pok előtt elmondott interpellácziójára 
választ követel Körber miniszterelnöktől. ' 
A horvátországi események nem tűrnek 
halasztást s Ausztria közbelépését köve- t 
veteli. Tai thatatlan állapot az, mikor ; 
egy nap 21 embert felakasztanak, s > 
negyvenet meggyilkolnak. A királynak í 
meg kell akadályozni e brutális vé- • 
rengzést.

Egy hang-. Mért nem szólalnak fel a j 
horvát képviselők a magyar képviselő- ' 
házban? ;

Halálos verekedés.

tegnap folytatta a nagyváradi törvényszék 
esküdtb rósága a szerdán megkezdett tárgyalást 
Orosz Péter, Vass Sándor, ifj. Pass István és 
Gencsi Sándor két emberéletbe kerülő vereke­
dése ügyében.

Csütörtöki számunkban részletesen megirtuk 
a verekedés történetét.

A csütörtöki rövid tárgyaláson az esküd­
tekhez intézendő kérdéseket állapították meg 
körvonalazva a bűntény különböző minősit- 
hetését.

A tegnapi tárgyaláson aztán a véd- és vád­
beszédekre került a sor.

Korn Lajos kir. alügyész nagy figyelmet 
keltő beszéde után Kripka Henrik dr. kelt 
Orosz Péter védelmére.

Meggyőző hatású, hatalmas védőbeszédet 
mondott ezután Rádl Ödön Vass Sándor 
mentésére.

Beszéde elején jellemrajzát adta a marjai 
verekedőknek s hivatkozva a község elöljáró­
ságától . kiállított erkölcsi bizonyítványra, a 
Ványaiak izgága verekedő természetét állítja a 
szerencsétlen történet okául.

Hivatkozik arra, hogy ifj. Ványai Antal 
egy súlyos fokos ütés következtében halt meg, 
mely szétroncsolta agyvelejőt, azt pedig tanuk i 
igazJják, hogy Vass Sandor egy bottal ütötte 
le ifj. Ványai Antalt, tehát ő a súlyos testi 
sértés bűntettében nem mondható bi bűnösnek. í

Az idős Ványai Antal sérüléseire vonatkozó­
lag pedig hivatkozik a törvényszéki orvosok 
véleményére, mely szerint id. Ványai Antal a 
könnyebb természetű sérüléseibe került későbbi 
fertőzés következtében halt meg.

Rádl Ödön nagyhatású beszéde után Thury 
László szintén nagy figyelmet keltő, logikusan , 
szép szerkezetű védöbeszédet mondott.

Este hat órakor Nagy Ferencz elnök a j 
tárgyalás adatait összefoglalva, figyelmeztette ■' 
az esküdteket bírói kötelességükre.

Az esküdtek hosszas tanácskozás után hoz­
ták meg verdiktjüket.

Az esküdtek verdiktje halált okozó súlyos 
testi sértés bűntettében, mint tettes társakat í 
mondotta ki bűnösöknek: Orosz Pétert, ifj. Vass 
bándort, Gencsi Sándort, mig ifj. Vass Istvánt 
könnyű testisértés vétségéért találták bün­
tetendőnek.

A marasztaló verdikt kihirdetése ulán 
visszavonult a büntető tanács s rövid tanács- ? 
kozás után hozta meg szigorú ítéletét, mely í 
szerint erős felindulásban elkövetett halált 
okozó súlyos testisértés ért a külömböző su- ’ 
yositó és enyhítő körülmények figyelembevéte­

lével Orosz Pétert 7 évi /egyházra, ifj. Vass 
árdort 6 évi /egyházra, Qencsi Sándort 

öt évi börtönre Ítélték. Ifj. Vass Istvánt pedig 
könnyű testisértés vétségéért 1 havi fogházzal 
és 10 korona pénzbünt- tessel sújtották.

Az Ítélet ellen a védők semmiségi panaszt 
emeltek.

___ ___________ _________ 1903. máj us 23 

ki akarta siklatni a keleti expressz-von i , 
valótlanok. Nem történt egyéb mint a ; 
már jelentetett, hogy tudniillik’ öt gvam? 
egyénre, a kik a vasútvonalhoz közeled 
tek, a vasúti őrség rálőtt és üldözőbe 
vette őket.________________________ ne

Konstantinápoly, máj 21 a Rm 
gánából terjesztett hírek, hogy a mac/é- 
dón bizottság Konstantinápolyban 
Dnnápolyban Szalonikihez hasonló me 
rényletet készít elő, nem nyernek nw 
erősítést. Erre nézve semmi jelek sem 
forognak fenn, ügy látszik, a bizottságok 
mar nem rendelkeznek elegendő eszkö 
zök felett. Különben a török kormánv 
részéről tett óvintézkedések ezt ha talán 
nem is tennék lehetetlenné, de minden­
esetre igen nehezen kivihetővé teszit- 
(M. T. I.) ■ lk'

Széchenyi miniszter Bécsben
Bécs, máj. 22. Széchenyi gróf, ő Felsége 

személye körüli miniszter tegnap este Rada 
pestről ideérkezett. (M. T. I.)

Munkások vérengzése,
Madrid, május 22. Ríva de PeJláb 

A°Vie«?L ?SDt‘ munkások halászok közön 
öszeülközés történt, amelyben egy embert 
(M68?1?)’ hár0™ Ped'8 £nlyosan megsebesük

Antidinasztikus felkelés.
London, május 22. A kínai kormányt 

izgalomba hozták azok a nyugtalanító him. a 
melyek a Jünan tartományban kitört antul- 
nasztikus felkelésről érkeztek. Ma az a jelentés 
érkezett a palotába, hogy a felkelők körülzár­
ták Linanfut. A linaufui franczia főkonzul je­
lenti, hogy a helyzet komoly. A táviróösszeköt- 
tetés félbeszakadt. A Timesnak egy újabb sane- 
haji távirata azt mondja, hogy a felkelők meg­
gyilkolták a linatifiu prefektust. (M. T. I.)

UJ japán flottaépitkezés
London, máj. 22. Mint a Times Tokió­

ból jelenti, az uj japán flottaépitkezési Pro­
gramm három hadihajó, három első osztályú 
pánczélosczirkáló és két másodosztályú czirkáió 
építésit foglalja magában. (M. T. I.)

A meggyilkolt kormányzó.
Ufa, május 22. A meggyilkolt Bogdano- 

vics kormányzó holttestének bonczolásánál ki­
tűnt hogy a szivet két, a tüdőt pedig négy 
golyó találta. Azonkívül két golyó megsebesí­
tette a májat és a gyomrot és az egyik kezel. 
A gyilkost eddig nem nyomozták ki. (M. T. I.)

táviratok.
A király Bécsben.

Bécs, május 22. A király este fél 8 
órakor érkezett külön vonaton. A király 
~ mint illetékes helyről jelentik — 
Karlsbadba kénytelen menni és ottan a 
kúrát megkezdeni és ez volt oka annak 
hogy Budapestről hirtelen távozott, noha 
programra szerint még 26 ig itten maradt 
volna.

Bécs, május 22. A király délelőtt 
látogatást tett a Modena-palotában Luitpold 
regensherczegnél és leányánál, Terézia

Biancini-. Azok is a bán szolgái, j 
Beszéde végén tiltakozik, hogy as osztrák * 
hadsereg (?/) magyar feliratokat védet- | 
messen.

Nagyhercegek Bécsben. I
Bécs, május 22. Mihajlovics György orosz ■ 

nagyherceg és neje ma reggel Athénből inko- I 
gnitó ideérkezett. - Vilmos Ernő szászweimari í 
nagyherczeg és neje Weimarból inkognitó ide­
érkezett. A nagyherczegi párt a pályaudvaron . 
gróf Wedel német nagykövet éi a német • 
nagykövetség üdvözölték. (M. T. I.>

Forrongó Balkán. í próbát kellett Kiállani, mert hogy már pirkadott
v . , az égbolt, mikor az utón lódobogás hallatszott
Konstantinápoly, május 22. Azok i ' ....................

a h>rek, hogy a múlt szombaton Babaeski 
mellett a maczedón bizottság több tagja '

' ggo 'REGÉNY CSARNOK. g g °
—.-------------LL

i Tüzzel-vassal.
Irta: Sienkiewicz Henrik. 261

Sagloba kiáltásaira azonban nem jött vá­
lasz, csak az erdő zúgott és egyre távolabbról 

■ és egyre gyengébben hangzott a csatazaj.
— Látom már, hogy itt kell aludnom 1 Az 

| ördög vigye el a dolgot 1 Hé 1 M.hály I
Sagloba türelmének azonban még nagy

és világosság csillant föl a fák között.
— Mihály ! Itt vagyok 1 kiáltotta Sagloba.
— Gyere hát ki 1 hívta a kis lovag.
— Jönnék, ha tudnék!
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előbb megbeszél-

KÖZGAZDASÁG.

Osztrák hitel
Magyar hitel

láradék aranyban — — 
korona járadék — — 
állatnsorsjegyek — — 
magyar bank részvény — 
hitelbankrészvény — — 
hitelintézet részvény —

a történtekről 
a lány most, az 
vagy a tatárok

Búza októberre
Búza áprilisra 
Tengeri 
Rozs okt. 
Zab ápr. 
Káposzta, repcze, aug. — —

Értéktőzsde
Budapest, május 22.

I — — — ——— — — 688.50 
í ______ _ 749.50

Határidők.
Budapest, május 22.

7.36
7.88
6.26
6.80
5.90

— 11.90

1 '
■

a szarfcoiztósért felelfe

Dr. V ü C S K I C S GYULA.

t

Mihály a kezében szurokfáklyával, megállt 
a verem szélén és kezét Saglobának nyújtva, 
így szólt:

— A tatárok elfutottak. A túlsó erdőbe 
kergettük őket.

— Ki volt itt a miéink közül ?
— Kusel és Rostworowski, kétezer lovas­

sal. Az én dragonyosaim is itt vannak.
— A tatárok hányán voltak?
— Néhány ezereti.
— Hála az Istennek, csakhogy biztonság­

ban vagyunk. Adj innom, mert hát nagyon el­
gyengültem.

Két órával később Sagloba éhségét és 
szomját már bőségesen lecsillapítva, elége­
detten ült nyeregben a Wolodyjovski dra- 
gonyosai között. A vezérük mellette lovagolt 
és így S’ólt:

— Ne busnlj azért, hogy nem tudtuk a 
herczegnőt egyenesen Sbarasba vezetni 1 Hát 
nem volt volna rosszabb, ha a pogányok fogsá­
gába esik ?

— Rzendzian talán csak eljut vele Sba­
rasba.

— Azt aligha teheti meg 1 Az országút 
tjein igen lesz egyhamar szabad, mert a tatár­
csorda, melyet az imént szétvertünk, csakha­
mar vissza fog fordulni és a nyomunkba ered. 
De Burlaj is megérkezik nemsokára Sbaras elé, 
mielőtt még Rzendzian odajutna. A másik ol­
dalról, Konstantinow felől pedig Chmielnickij 
jön a khánna).

— Oh Istenem ! Így hát egyenesen a há­
lóba futnak.

— Az a Rzendzian dolga, hogy Sbaras és 
Konstantinow között átjusson, mielőtt Cbmiel- 
nickij és a kháu hordái bekerítenék.

— Az Isten segítse I
— Az a legény ravasz, mint a róka. Belő­

led sem hiányzik a csalafintaság, de ő még 
ravaszabb. Mi sokat törtük rajta a fejünket, 
hogy miként menthetnék meg a herczegnőt és 
már le is tettünk minden reménységről 0 pe­
dig mindent jóra fordított! Most is úgy siklik 
majd keresztül a hálón, mint a kígyó, mert 
hiszen az ő bőre is bajban van. Bízzál az Is­
tenben, aki már sokszor megvédelmezte Helénát 
és ráemlékezzél, hogy te magad is csak az 
Istenbe vetetted minden reménységedet, 
Sakhar Sbarasba jött.

Ez a beszéd valamennyire ugyan 
vigasztalta Saglobát, de azért mégis 
dolkozott.

— Mihály 1 — kérdezte kis idő 
raee'ndtad Kuseltöl, hogy mi történt Skrze- 
tU: kiraP

— Jelenleg Sbarasban van és hálistennek 
egészséges. Korecki herczegtől ment oda Sacwi- 
lichowskival.

— Mit fogunk néki mondani?
— Azt még csak nem is sejtem.

mikor

meg- 
elgon-

múlva.

— Persze ő még mindig azt hiszi, hogy a 
lányt Kijewben meggyilkolták ?

— Igen.
— Nem mondtad meg Kuselnak, vagy más 

valakinek, hogy honnan jövünk?
— Nem szóltam egy szót sem, mert azt 

gondoltam, hogy jobb lesz, ha 
jük a dolgot.

—■ Jobban szeretném, ha 
hallgatnánk, szólt Sagloba. Ha 
Isten ne adja, újra a kozákok 
kezébe kerülne, csak újabb fájdalmat okoznánk 
Skrzetuskinak. ért felszakitanók a behegedt 
sebeket. fFolyt köv.)

694 —
488.—
585.85

Allainvasut 
Rimamurányi — 
Magyar jelzálog 
Salgótarjáni — 
Wagon-kölcsön

Hivatalos árfolyamok
a budapesti áru- és értéktőzsdén 1902. május 

Magyar aranyjáradék 4 — — — — _
Magyar koronajáradék — — — — — _
Magyar vasúti kölcsön aranyban 4,/*^ — •- 
Magyarvasuti kölcsön ezüstben 2’/o“'o — —
Magyar keleti vasúti államkötvény 1876-ból — 
Magyar földtehermentesitési kötvény 4% —
Italmérési jog megváltási kötvény — — — 
Horváth szlavonföldtehermentési kötvény — —
Magyar nycremény-sorsjegy-kölcsön — — —
Tiszaszabályozás és szegedi sorsjegyek-kölcsön 
Osztrák járadék papírban — — — — —
Osztrák járadék papírban — — — — —
Osztrák 
Osztrák 
Osztrák 
Osztrák 
Magyar 
Osztrák 
Párisi vista — — — — 
29 frankos arany (Napoleon’dor) 
Németbirodalmi márka — 
Londoni vista — — — 
20 márkás arany — — —

99.5« 
200.— 
157.- 
100.4® 
100.40 
121.2b 
101.- 
154.— 
16.85 

731.75 
683.— 

95.22 
19.06 

117.13 
239.65

28.42

Ö cs. és apóst, kir. Felségének legfelső elhatározása folytán.
A polgári jótékony czélokra szánt

XXXV-ik csász. kir. államsorsjáték.
Ezen az Osztrák birodalomban egyedül törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 18.397 

nyereményt tartalmaz készpénzben 606.880 korona összegben.

A főnyeremény 200.000 koronára rúg
A nyeremények kifizetéséért a cs. kir. lottójövedék kezeskedik.

A húzás visszavonhatlanul 1903. évi junius hó 18-án fog megtartatni.
Egy sorsjegynek ára 4 korona.

A sorsjegyek Bécsben a cs. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. kér. Vordere Zollamts-strasse 7. sz. a 
továbbá a lottógyüjtödékben, dohánytözsdékben, adó-, posta-, távirda és vasúti hivataloknál, váltóüzletekbe nstb 
kaphatók. Játéktervek sorsjegyvevők részére ingyen adatnak ki.
280 A sorsjegyek portómon tosen küldetnek szét.

A csász. kir. lottójövedéki igazgatóság államsorsjátéki osztálya.

■ PTTT AP T^iTVÁN szállodáJa —■■---== | Ju l ljv'l I ko I v 2X11 étterme és sörcsarnoka 
I Nagyváradon, Fö-utcza, a vasúti indóház mellett.

Kerthelyiség.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására 

hozni, hogy a

Wöber szálloda kerthelyiségét
a mai kor igényei szerint átalakítottam s azt

már megnyitottam.
Megköszönve a n. é. közönség részéről irányomban 

tanúsított pártfogását és jóindulatát, mit jó konyhám, 
tisztánkezelt italaim s előzékeny és pontos kiszol­
gálás mellett szerencsém volt kiérdemelni, Ígérem, hogy 
a jövőben is igyekezni fogok t. vendégeim bizalmát minden 
tekintetben kiérdemelni.

Jó zenéről gondoskodva van.
Kerthelyiségemben egy jól gondozott, fedett teke­

pálya áll a szórakozni vágyó vendégeim rendelkezésére.
Tisztelettel FÜLÖP ISTVÁJi,

vendéglő- és szállodatulajdonos.

-4

■ ■ Xíffl
------------- M

«I

■í

Naponta frissen csapolt sör, saját termésű, tisztán kezelt
= HEGYI BÖKÖK -....

Társas-ebédek, vacsorák vagy lakomák 
étlap szerint vagy megállapított árak mellett elfogadtatnak. 

A 1» O X X E N S E K elfogadtatnak mérsékelt árak mellett,
Egyben van szerencsém a t. vidéki utazó közönség szives figyelmét felhívni 

arra, hogy

vendég-szobáimaí
teljesen újonnan berendeztem, tisztántartására különös gondot fordítok és a szoba­
árakat mérsékelten leszállítottam.

MT* Nagyobb mennyiségű bor megrendelésnél árkedvezményt nyújtok.

Három szobából álló lakás május hó 1-től kiadó.

■-^,í s I «. fe
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Árverési hirdetményi kivonat. i
A belényesi kir. járásbíróság, mint telek- ; 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy T. Thury 
Ignácz belényesi lakos végrehajtatnak Morar I 
Katicza és társai végrehajtást szenvedők elleni ‘ 
24 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ■ 
•gyében a nagyváradi kir. törvényszék (a vas- : 
kohi kir. jbiróság) területén levő Rézbánya köz- ■ 
Bégben fekvő, a rézbányái 42. sz. tjkvben A -f- 
109. hrsz. a. foglalt ingatlanra 324 koronában, 
az A -f- 636. hrsz. a. foglalt ingatlanra 6 ko­
ronában, a rézbányái 44 sz. tjkvben A. -f- 124. 
hrsz. alatt foglalt ingatlanokra az árverést 324 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb meg elölt ingatlanok 
az 1903. évi junius hó 4. napján d. e. 9 órakor 
Rézbánya községházánál megtartandó nyilvános í 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól , 
is, eladatni fog. S

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- ! í 
lanok becsárának 10%-át, vagyis 32 korona i 
40 fillért, 60 fillért és 32 korona 40 fillért kész­
pénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában I 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi | 
november hó 1 én 3333. sz. a. kelt az igazság- I 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- | 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni. I 
»vagy az 1881: LX. t.-cz. 170. § a értelmében I 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyező- | 
séről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kelt Belényesen, 1903. évi márczius hó 
30. napján. í

A belényesi kir. jbiróság mint telekkönyvi ; 
hatóság.

Petrovits Ferencz, í 
kir. albiró.

Kizárólagos kosárüzlet!
A közelgő tavaszra megérkeztek nagy mennyiségben külön­
böző alakn kerti székek, kerti garnitúrák, utazó kosarak és 
mindenféle kosáráruk, melyeket eredeti gyári árakban árusítok. 
Nagy választék GYERMEKKOCSIKBAN, különböző 
házi bútorokban és alkalmas ajándéktárgyakban. 
9^* Olcsó, szabott árak! Kiváló tisztelettel:

OPPENHEIM F, VILMOS 3S*S 
NAGYVÁRAD. Fő-iitcza. (BaftS-hÖZ.)

Első nagyváradi zálogház
~____________NAGYVÁRAD KOSSUTH-UTCZA 6. szám.

bß

Pénzkölcsön 8 -ra.
Értékpapírokra és sorsjegyekre 8%-ra a legmagasabb előleget ad.

Már zálogban levő sorsjegyeket, vagy értékpapírokat kiváltunk 
és olcsóbb kamatra magasabb kölcsönt adunk és kívá­

natra napi árfolyamban azokat meg is vesszük.
Mindennemű ékszerekre, ipari és-árnczikkekre a legkisebb összegtől 

legmagasabbig legszolidabb teltételek mellett nyújt kölcsönt.
Visszafizetéseket a legkisebb részlettörlesztések mellett

úgyszintén vidéki megbízásokat is elfogadunk s azokat pontosan

Értékpapírok, sorsjegyek és ékszerek nagy tételeinél

elfogadunk; 
elintézzük.
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Hirdetések felvétetnek 
a legjutányosabb árban e lap I 

kiadóhivatalában.
CZ)
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CD
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N
a legmesszebb menő kedvezmény biztosittatik.

Mindennemű ékszerek, arany lánczok, arany órák, (különlegességek) 
eyöruk s az ékszer szakba vágó mindenféle czikkek legolcsóbb bevásárlási 
rorrasa.

Discrét kölcsön ügyletek elintézésére a kapu alatti külön bejáratnál 
külön terem áll rendelkezésre.
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Tisztelettel:

ELSŐ NAGYVÁRADI ZÁLOGHÁZ TULAJDONOSA:

KLEIN M. és FIA,
Nagyvárad, Kossuth-utcza 6. szám.

s
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Nyomatott a Swnt László-nyomdaban Nagyváradon.

kezmü és divatáruháza

NAGYVARAD, Fö-lizlets Zöldfa-ü. elején. Fiók-üzleti AMERIKAI ÁRUHÁZ Fö-u

.ere, ‘ kÖltÖ’kS«“él volna, hogy nemcsak

«T olcsó és szolid árban lehet beszerezni
Minden 10 frt bevásárlásnál kívánatra egy életnagysága fénykép lesz nagyítva


